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ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Σχολείου (άρθρο 37, Ν.4692/2020) 

επιδιώκει να εξασφαλίζει τις προϋποθέσεις και τις συνθήκες που είναι 

απαραίτητες για να πραγματοποιείται όσο καλύτερα γίνεται το έργο του σχολείου 

και να επιτυγχάνονται όσο γίνεται καλύτερα οι στόχοι που θέτουμε κάθε φορά ως 

σχολική κοινότητα (μαθητές, εκπαιδευτικοί, άλλο επιστημονικό προσωπικό, 

βοηθητικό προσωπικό, γονείς/κηδεμόνες). 

Ο Κανονισμός βασίζεται σε όσα προβλέπονται από την πολιτεία για την 

εκπαίδευση και τη λειτουργία των δημόσιων και ιδιωτικών Σχολείων, 

ενσωματώνει αποδεκτές παιδαγωγικές αρχές και είναι προσαρμοσμένος στις 

ιδιαίτερες συνθήκες λειτουργίας του Σχολείου και τα χαρακτηριστικά της τοπικής 

σχολικής και ευρύτερης κοινότητας. 

 

Σύνταξη, έγκριση και τήρηση του Κανονισμού 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας συντάχθηκε ύστερα από εισήγηση του 

Διευθυντή του Σχολείου, με τη συμμετοχή όλων των μελών του Συλλόγου 

Διδασκόντων, των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου Γονέων  και 

Κηδεμόνων καθώς και εκπροσώπου του Δήμου μας. Έχει εγκριθεί από τον Διευθυντή 

Α/θμιας Εκπαίδευσης Εύβοιας και το Σύμβουλο Εκπαίδευσης της 4ης Εκ/κης 

Περιφέρειας. 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας με την έναρξη του σχολικού έτους 

κοινοποιείται σε όλους του γονείς/κηδεμόνες και αναρτάται με την έναρξη του 

σχολικού έτους στον ιστότοπο του Σχολείου. Μια συνοπτική μορφή του διανέμεται 

και συζητείται διεξοδικά με όλους τους/τις μαθητές/μαθήτριες του Σχολείου. 

Η ακριβής τήρησή του αποτελεί ευθύνη και υποχρέωση όλων των μελών της σχολικής 

μας κοινότητας: της διεύθυνσης του Σχολείου, των εκπαιδευτικών και του βοηθητικού 

προσωπικού, των μαθητών, των γονέων και κηδεμόνων. 

Ο Κανονισμός επικαιροποιείται σε τακτά χρονικά διαστήματα, μέσω της 

προβλεπόμενης από τον νόμο συμμετοχικής διαδικασίας όλων των μελών της 

σχολικής κοινότητας, έτσι ώστε να συμπεριλαμβάνει νέες νομοθετικές ρυθμίσεις, να 

ανταποκρίνεται στις αλλαγές των συνθηκών λειτουργίας του Σχολείου και τις, κατά 

καιρούς, αποφάσεις των αρμόδιων συλλογικών οργάνων του. 
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Ταυτότητα και όραμα του σχολείου μας 

Όραμά μας είναι η δημιουργία ενός σχολείου, όπου δάσκαλοι και μαθητές θα 

εργάζονται με προσήλωση, ελευθερία και δημιουργικότητα, μέσα σε ένα κλίμα 

αλληλεπίδρασης και δημοκρατικότητας. 

Οι μαθητές θα αξιοποιούν στον ύψιστο βαθμό τις ατομικές τους ικανότητες, ώστε να 

μάθουν πώς να μαθαίνουν, πώς να εφαρμόζουν αυτά που έμαθαν, πώς να 

συνεργάζονται και να συνυπάρχουν με τους άλλους ως ολοκληρωμένες 

προσωπικότητες. 

Οραματιζόμαστε ένα σχολείο που θα καλλιεργεί την ασφάλεια, την αποδοχή και την 

αναγνώριση και το κάθε παιδί θα γεύεται την επιτυχία και τη χαρά της μάθησης. 

Όραμά μας η δημιουργία και εδραίωση ενός σύγχρονου, δημοκρατικού, χαρούμενου, 

ανθρώπινου και αειφόρου σχολείου.  Ενός σχολείου το οποίο μέσα από σύγχρονες 

μεθόδους διδασκαλίας, καλό προγραμματισμό και αρμονική συνεργασία μεταξύ 

γονιών - σχολείου θα στοχεύει στην ολόπλευρη ανάπτυξη του κάθε παιδιού, δίνοντας 

έμφαση όχι μόνο στην απόκτηση της γνώσης, αλλά και στη συναισθηματική και 

ψυχοκινητική του ολοκλήρωση, παρέχοντάς του τα εφόδια να χαίρεται το παρόν και 

να προετοιμαστεί κατάλληλα για το μέλλον. 

 

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ ΣΕ ΣΧΕΣΗ ΜΕ ΤΟΥΣ ΓΟΝΕΙΣ 

 

1. Φυσικοί κηδεμόνες του μαθητή είναι ο πατέρας και η μητέρα του. Αυτοί είναι 

κηδεμόνες του μαθητή, εφόσον κατοικούν στην πόλη όπου βρίσκεται το σχολείο. 

Διαφορετικά, ορίζουν οι ίδιοι με έγγραφη δήλωση τον κηδεμόνα του μαθητή. 

2. Οι γονείς και οι κηδεμόνες εγγράφουν το μαθητή στο σχολείο, επικοινωνούν συχνά 

με το Διευθυντή και με τους εκπαιδευτικούς της τάξης, παρακολουθούν με 

ενδιαφέρον τη φοίτηση, το ήθος και τη σχολική επίδοση και ενημερώνουν υπεύθυνα 

το σχολείο για όλα τα ζητήματα τα οποία σχετίζονται με το μαθητή και επηρεάζουν 

τη συμπεριφορά του στο σχολείο. 

3. Κάθε φορά που δημιουργείται ένα θέμα το οποίο σχετίζεται με ένα συγκεκριμένο 

μαθητή και πρόκειται να απασχολήσει το σχολείο, ο πρώτος που πρέπει να 

ενημερωθεί σχετικά είναι ο Γονέας - Κηδεμόνας, ο οποίος με τη σειρά του θα πρέπει 

να συνεργαστεί με το σχολείο. 
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4. Για τη συμμετοχή του μαθητή σε ορισμένες σχολικές εκδηλώσεις είναι απαραίτητο 

να υπάρχει έγκριση του κηδεμόνα, όπως ορίζεται από την κείμενη νομοθεσία. Επίσης 

το σχολείο μπορεί να ζητήσει τη γνώμη ή την έγκριση του Γονέα - Κηδεμόνα για 

κάποιες άλλες εκδηλώσεις, για τις οποίες δεν υπάρχει σχετική πρόβλεψη. Αυτή η 

συνεργασία εμπεριέχει σημαντική ευθύνη και πρέπει να γίνεται με προσοχή. 

5. Ο Γονέας - Κηδεμόνας δικαιούται να έχει πλήρη και υπεύθυνη ενημέρωση για το 

μαθητή και οφείλει να προσέρχεται στις συγκεντρώσεις που ορίζει ο εκάστοτε 

εκπαιδευτικός της τάξης. Επίσης οφείλει και ο ίδιος να ενημερώνει το σχολείο για 

θέματα που μπορεί να επηρεάζουν την επίδοση ή τη συμπεριφορά του μαθητή στο 

σχολείο. 

6. Ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων αποτελεί τη συλλογική έκφραση της άποψης 

των Γονέων και Κηδεμόνων των μαθητών. Το σχολείο χρειάζεται και επιδιώκει τη 

συνεργασία του Συλλόγου για την προαγωγή του σχολικού έργου. Είναι προφανές ότι 

το εκπαιδευτικό έργο ανήκει στην αρμοδιότητα και ευθύνη των εκπαιδευτικών, του 

Συλλόγου των εκπαιδευτικών και του Διευθυντή του κάθε σχολείου. Τα θέματα όμως 

της παιδαγωγικής λειτουργίας, των ενδοσχολικών και εξωσχολικών εκδηλώσεων και 

το γενικότερο κλίμα στο σχολικό χώρο επηρεάζονται από την καλή συνεργασία των 

εκπαιδευτικών, του Διευθυντή και του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων. 

 

Ενημέρωση γονέων και κηδεμόνων 

Οι γονείς-κηδεμόνες μπορούν και πρέπει να ενημερώνονται τακτικά για την πρόοδο 

και συμπεριφορά του παιδιού τους από το/τη δάσκαλο/α της τάξης. Εκείνος ορίζει 

ημερομηνία κι ώρα τακτικής συνάντησης κι επικοινωνίας. Προτείνεται να γίνονται 

συχνότερες συναντήσεις στη διάρκεια κάθε τριμήνου. 

Για οποιοδήποτε παιδαγωγικό ή διδακτικό θέμα αλληλοενημέρωσης γονέων και 

εκπαιδευτικών, πραγματοποιείται ανάλογη συνάντηση, σε χρόνο μη διδακτικής 

εργασίας. 

Οι γονείς οφείλουν να προσέρχονται στο Σχολείο στις παρακάτω περιπτώσεις: 

• Μια φορά το μήνα για να πληροφορούνται για την πρόοδο και τη διαγωγή των 

μαθητών. 

• Στο τέλος κάθε τριμήνου για τη βαθμολογία 

• Όσες φορές κληθούν εκτάκτως από τον Δ/ντή ή τον Εκπαιδευτικό 

• Στις πολιτιστικές εκδηλώσεις του Σχολείου 
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• Στις ειδικές συγκεντρώσεις Γονέων και Κηδεμόνων 

• Στο τέλος κάθε διδακτικού έτους για τους τίτλους προόδου – σπουδών 

• Επίσκεψη των Γονέων μπορεί να γίνει σε χρόνο που έχουν ορίσει οι εκπ/κοί 

και έχουν κάνει έγκαιρα γνωστό 

• Για οποιαδήποτε έκτακτη περίπτωση οι Γονείς επικοινωνούν τηλεφωνικά με το 

σχολείο και κανονίζουν ραντεβού με τη Δ/νση. 

Διαβάζουν προσεκτικά όλες τις ανακοινώσεις που μεταφέρουν οι μαθητές κι 

ενημερώνονται για θέματα λειτουργίας του σχολείου. 

Οφείλουν ακόμη να γνωστοποιούν στο δάσκαλο της τάξης και στο διευθυντή κάθε 

ιδιαιτερότητα που αφορά τη σωματική και ψυχική υγεία του μαθητή. 

Κανένας ενήλικας δεν έχει δικαίωμα να επιπλήττει ή να τιμωρεί ή να νουθετεί 

άλλο παιδί εκτός της οικογένειάς του στο χώρο του σχολείου. Για οποιοδήποτε 

θέμα προκύψει ενημερώστε το δάσκαλο της τάξης ή το διευθυντή οι οποίοι και θα 

διευθετήσουν το θέμα. 

Γενικότερα κανένας ανήλικος ή ενήλικος δεν έχει δικαίωμα να βρίσκεται στο 

κτίριο ή στο προαύλιο του σχολείου χωρίς να έχει πάρει άδεια (με εξαίρεση την 

περίπτωση επείγουσας πρωινής ενημέρωσης εκπαιδευτικού από γονέα για έκτακτο 

θέμα). 

Σε περίπτωση απουσίας μαθητή είναι καλό να ενημερώνεται έγκαιρα το σχολείο, 

όπως επίσης και το σχολείο επικοινωνεί με την οικογένεια ιδιαίτερα σε περίπτωση 

μακρόχρονης ή επαναλαμβανόμενης απουσίας.  Το τηλέφωνο του σχολείου είναι στη 

διάθεσή σας για οποιαδήποτε ενημέρωση. Παρακαλούμε βεβαιωθείτε ότι οι 

δάσκαλοι έχουν τα  σωστά τηλέφωνά σας. 

Σε περίπτωση που κάποιος από τους γονείς του μαθητή δεν έχει την κηδεμονία 

του πρέπει να ενημερωθεί άμεσα το σχολείο. 

Για οποιοδήποτε θέμα, παιδαγωγικό ή διδακτικό, οι γονείς/κηδεμόνες απευθύνονται 

στον ανάλογο εκπαιδευτικό της τάξης ή της ειδικότητας, ενώ σε περίπτωση που 

παρίσταται ανάγκη,  στο διευθυντή του σχολείου για παιδαγωγικά ή διοικητικά 

θέματα. 

Επικουρικά γνωστοποιούμε τους αριθμούς τηλεφωνικής κλήσης του σχολείου: 

2221300297, επικοινωνία με εκπαιδευτικούς κλασικού και ολοήμερου 

προγράμματος, 

2221086505, επικοινωνία με τη διεύθυνση του σχολείου  καθώς και 

το mail:   mail@7dim-chalk.eyv.sch.gr  
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Οφείλουμε όλοι να δημιουργήσουμε καλό κλίμα συνεργασίας σχολείου - σπιτιού. 

Θα πρέπει να γνωστοποιούνται  έγκαιρα από όλους τους εκπαιδευτικούς οι ημέρες 

και ώρες των προγραμματισμένων μηνιαίων συναντήσεων γονέων-εκπαιδευτικών. 

 

 Διαζύγιο - διάσταση γονέων 

Σε περίπτωση διαζυγίου ή διάστασης των γονέων θα πρέπει ο γονέας που έχει 

αναλάβει την κηδεμονία ή την επιμέλεια του παιδιού να προσκομίσει στο σχολείο τη 

σχετική απόφαση του δικαστηρίου. 

Σύμφωνα με εγκύκλιο του Υπουργείου Παιδείας (Φ. 7/517/127893/Γ1/13-10-2010) 

«Δικαιώματα των παιδιών-μαθητών στην πρωτοβάθμια και δευτεροβάθμια 

εκπαίδευση, των οποίων οι γονείς βρίσκονται σε διάσταση ή είναι διαζευγμένοι και ο 

ένας από αυτούς δεν ασκεί την επιμέλειά τους», το  σχολείο δεν είναι ο ρυθμιστής 

των διαφορών μεταξύ διαζευγμένων ή εν διαστάσει γονέων των μαθητών του.  

Το παιδί έχει το δικαίωμα να επικοινωνεί και να συναντά το γονέα που δεν έχει την 

επιμέλεια εντός του χώρου του σχολείου αρκεί να μην εμποδίζεται κατ’ αυτό τον 

τρόπο η εκπαιδευτική διαδικασία ή να μη διατρέχει κίνδυνο η σωματική και 

πνευματική ακεραιότητά του. Το σχολείο σέβεται καταρχήν τις δικαστικές αποφάσεις 

και τους όρους που αυτές θέτουν για τις συναντήσεις παιδιού-γονέα. Παράλληλα ο 

γονέας που δεν έχει την επιμέλεια αλλά διατηρεί τη γονική μέριμνα έχει το δικαίωμα 

να ενημερώνεται για την πρόοδο του παιδιού του από το σχολείο. Ακόμη, το παιδί 

πρέπει να παραλαμβάνεται από το σχολείο από πρόσωπο που ορίζει ο γονέας με την 

επιμέλεια. 

 

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ ΣΕ ΣΧΕΣΗ ΜΕ ΤΗ ΦΟΙΤΗΣΗ ΤΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ 

Το Σχολείο αποτελεί το φυσικό χώρο αγωγής και μάθησης, γιατί ακριβώς 

εξασφαλίζει τις προϋποθέσεις συγκεκριμένης κι οργανωμένης προσπάθειας για την 

επίτευξη των στόχων της αγωγής. Γι' αυτό πρέπει η συμμετοχή των μαθητών να είναι 

τακτική, ενεργός και συστηματική. Η ελλιπής φοίτηση των μαθητών και μάλιστα 

χωρίς σοβαρό λόγο, υπονομεύει το σχολικό έργο και δυσχεραίνει την πρόοδο τους. 
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• Η φοίτηση των μαθητών, σύμφωνα με την ισχύουσα Νομοθεσία, είναι 

υποχρεωτική. 

• Οι μαθητές τηρούν το ωράριο του καθημερινού προγράμματος – ιδίως τηρούν την 

ώρα έναρξης των μαθημάτων και κάθε άλλης σχολικής εκδήλωσης (πρωινή 

προσευχή, εορταστικές εκδηλώσεις, εκπαιδευτικές εξορμήσεις, εκδρομές κ.ά.). 

• Η απουσία από τα μαθήματα δικαιολογείται μόνον όταν συντρέχει σοβαρός λόγος 

(ασθένεια, έκτακτα οικογενειακά γεγονότα κ.ά.). 

• Σε περίπτωση ασθενείας κατά την επάνοδο του μαθητή στο Σχολείο, μετά από 

απουσία δύο (2) ημερών, χρειάζεται ιατρική βεβαίωση. 

• Σε περίπτωση που κάποιος γονέας χρειαστεί, για ειδικό λόγο, να πάρει το παιδί του 

πριν τη λήξη των μαθημάτων, χρειάζεται να ενημερώσει εγκαίρως -την ίδια ημέρα- 

τον εκπαιδευτικό της τάξης και να υπογράψει σχετική υπεύθυνη δήλωση. 

• Για τη συμμετοχή των μαθητών στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής, καθώς και τις 

αθλητικές δραστηριότητες του σχολείου, είναι οπωσδήποτε απαραίτητη η 

συμπλήρωση Ατομικού Δελτίου Υγείας για τους μαθητές των Α' και Δ΄ Τάξεων. 

• Υπενθυμίζουμε την υποχρέωση έγκαιρης προσκόμισης Ατομικού Δελτίου 

Υγείας για τη συμμετοχή των μαθητών στη Φυσική Αγωγή και ανάλογης βεβαίωσης, 

σε έντυπο που θα αποσταλεί, για τη συμμετοχή των μαθητών σε εξωσχολικές 

δραστηριότητες. 

Άφιξη στο σχολείο 

Ο Σύλλογος Διδασκόντων και η Διεύθυνση του σχολείου στην αρχή της σχολικής 

χρονιάς γνωστοποιούν στους γονείς και τους μαθητές: 

 (α) το πρόγραμμα ημερήσιας λειτουργίας του κλασικού και του ολοήμερου 

προγράμματος, όπως αυτά ορίστηκαν με σχετικές αποφάσεις του ΥΠΑΙΘΑ και 

 (β) να υπενθυμίσει τους βασικούς κανόνες λειτουργίας του σχολείου μας: 

• Η άφιξη των μαθητών το πρωί γίνεται από τις 8:00 ως 8:15 από την είσοδο 

του σχολείου. 

• Η έγκαιρη προσέλευση βοηθά στην εύρυθμη λειτουργία του σχολείου. Σε 

περίπτωση που κάποιος μαθητής καθυστερήσει δικαιολογημένα έρχεται στο 

σχολείο συνοδευόμενος από τον κηδεμόνα του κατά τη διάρκεια του 

1ου διαλείμματος και όχι στη διάρκεια του 1ου διδακτικού δίωρου. 
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• Οι ενήλικες που συνοδεύουν τα παιδιά τους το πρωί, αφού βεβαιωθούν ότι 

εισήλθαν  στο προαύλιο,  αποχωρούν αμέσως μόλις χτυπήσει το κουδούνι της 

έναρξης των μαθημάτων. 

• Η επίσκεψη και η παραμονή των γονέων στις αίθουσες, την ώρα του 

μαθήματος δεν επιτρέπεται. Οι γονείς εισέρχονται στο σχολείο μόνο κατά τις 

προγραμματισμένες ώρες συναντήσεων με τους εκπαιδευτικούς των τάξεων 

και μετά από άδεια του Διευθυντή. 

• Οι Διευθυντές είναι υποχρεωμένοι για την ασφάλεια των παιδιών να 

διατηρούν τις θύρες εισόδου και εξόδου του σχολείου τους κλειστές καθ’ όλη 

τη διάρκεια λειτουργίας του σχολείου. 

 

Προσευχή 

Πριν από την έναρξη των μαθημάτων πραγματοποιείται κοινή προσευχή των 

μαθητών και του διδακτικού προσωπικού στο προαύλιο του σχολείου με ευθύνη των 

εκπαιδευτικών που εφημερεύουν. Αλλόθρησκοι και ετερόδοξοι μαθητές έχουν 

δικαίωμα να μη μετέχουν στην πρωινή προσευχή, οφείλουν όμως να βρίσκονται στο 

χώρο του σχολείου όσο αυτή διαρκεί και να σέβονται την ιερότητα της στιγμής. 

Αποχώρηση από το σχολείο 

Οι μαθητές δε φεύγουν σε καμία περίπτωση πριν από τη λήξη των μαθημάτων  

χωρίς άδεια. Αν παρουσιαστεί ανάγκη αναχώρησης κατά τη διάρκεια του σχολικού 

ωραρίου (π.χ. ασθένεια) γίνεται πάντοτε με τη συνοδεία γονέα ή κηδεμόνα και 

φυσικά αφού ενημερωθεί γι’ αυτό ο εκπαιδευτικός της τάξης ή ο διευθυντής και αφού 

ο γονέας ή κηδεμόνας  υπογράψει τη σχετική υπεύθυνη δήλωση. 

Η ευθύνη για την ασφάλεια των παιδιών μετά το ωράριο λειτουργίας ανήκει 

αποκλειστικά στο γονέα ή κηδεμόνα. Οι γονείς-κηδεμόνες είναι υποχρεωμένοι να 

γνωρίζουν το ωράριο των παιδιών τους και να ενημερώνονται από τις ανακοινώσεις 

του σχολείου. 

Οι μαθητές που συνοδεύονται καθημερινά κατά την αναχώρησή τους δε φεύγουν 

ποτέ από το σχολείο ασυνόδευτοι αν ο κηδεμόνας τους κάποια μέρα 

καθυστερήσει. 

Οι ενήλικοι που συνοδεύουν τους μαθητές κατά την αποχώρησή τους, θα πρέπει να 

προσέρχονται έγκαιρα για την παραλαβή τους, ενώ τους περιμένουν έξω από τις 



11 
 

εισόδους του σχολείου. Κάθε καθυστέρηση δημιουργεί κινδύνους για την ασφάλεια 

των μαθητών που ολοκληρώνουν το πρόγραμμά τους, αλλά και για όσους συνεχίζουν 

το μάθημα. 

Για  οποιαδήποτε   αλλαγή στο πρόγραμμα οι γονείς θα ενημερώνονται με γραπτή 

ανακοίνωση. Οι ανακοινώσεις θα αναρτώνται και στο  7dimotikoxalkidas.gr 

(ενημερωμένη ιστοσελίδα σχολείου- ανακοινώσεις). 

 Η επικοινωνία  με τους γονείς-κηδεμόνες θα γίνεται και μέσω ηλεκτρονικού 

ταχυδρομείου, όταν υπάρχει η δυνατότητα. 

Διάλειμμα 

Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος οι μαθητές βγαίνουν στο προαύλιο, στο χώρο που 

έχει καθοριστεί για κάθε τάξη. Ο κάθε εκπαιδευτικός θα πρέπει να φροντίζει για τον 

αερισμό και την καθαριότητα της τάξης του. Δεν επιτρέπεται η παραμονή των 

μαθητών στις αίθουσες ή στους διαδρόμους του σχολείου. Σε περίπτωση κακοκαιρίας 

ορίζεται από τους δασκάλους ο χώρος παραμονής των μαθητών. Κανένας και για 

κανένα λόγο δε μένει μέσα στην αίθουσα μόνος του. 

Το διάλειμμα είναι χρόνος παιχνιδιού κι ανάπτυξης κοινωνικών σχέσεων, αλλά και 

χρόνος ικανοποίησης σωματικών αναγκών. Οι μαθητές παίζουν χωρίς να 

τσακώνονται και για οποιοδήποτε πρόβλημα που πιθανόν αντιμετωπίσουν 

απευθύνονται στους εφημερεύοντες δασκάλους που βρίσκονται στο προαύλιο. 

Μόλις χτυπήσει το κουδούνι για μάθημα προσέρχονται γρήγορα στην αίθουσα χωρίς 

να τρέχουν ή να σπρώχνονται (ή παραμένουν σε γραμμές στο προαύλιο σε περίπτωση 

που έχουν Γυμναστική). Έχουν ήδη τελειώσει το φαγητό τους κι έχουν τακτοποιήσει 

τις ανάγκες τους. 

Επισκέψεις – γιορτές 

Αποτελούν μέρος της σχολικής ζωής και βοηθούν στην αποτελεσματική 

πραγματοποίηση του σχολικού έργου, γι αυτό οι μαθητές απουσιάζουν από αυτές 

μόνο αν έχουν σοβαρό λόγο. Η συμπεριφορά τους κι οι υποχρεώσεις τους είναι 

ανάλογες κατά τη διάρκεια των εκδηλώσεων, όπως και στο σχολικό πρόγραμμα. Σε 

περίπτωση επίσκεψης τηρείται  το σχολικό ωράριο, ενώ σε περίπτωση γιορτής το 

ωράριο διαμορφώνεται. Για παράδειγμα στις Εθνικές γιορτές ορίζουμε τη διάρκεια 

της γιορτής και δε λειτουργεί το Ολοήμερο. 
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Εξωσχολικά υλικά 

Μπάλες και  παιχνίδια ή άλλα υλικά εκτός των σχολικών ειδών για χρήση του 

ημερήσιου προγράμματος, δεν επιτρέπεται να μεταφέρουν οι μαθητές στο σχολείο. 

Το ανάλογο υλικό παρέχεται από το σχολείο. 

Οι μαθητές δεν επιτρέπεται να φέρνουν στο σχολείο αντικείμενα πολύτιμα ή 

επικίνδυνα. 

Η χρήση και κατοχή κινητών τηλεφώνων, με βάση σχετική νομοθεσία του 

υπουργείου παιδείας δεν επιτρέπεται για τους μαθητές. Κάθε κινητό που 

εντοπίζεται  θα παρακρατείται από τη Δ/νση και θα παραδίδεται στον κηδεμόνα του 

μαθητή. 

Προσωπικά δεδομένα 

Τηρείται απαρέγκλιτα η ισχύουσα νομοθεσία για τα προσωπικά δεδομένα όλων 

των μελών της σχολικής κοινότητας. Επιπροσθέτως, σύμφωνα με τις κείμενες 

διατάξεις και τον Γενικό Κανονισμό Προστασίας Δεδομένων της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης (GDPR), επιβάλλεται η γραπτή συγκατάθεση των γονέων ως προς τη 

συλλογή, επεξεργασία και δημοσιοποίηση οπτικού υλικού των παιδιών τους. 

Εμβολιασμός μαθητών/μαθητριών 

Σύμφωνα με την γνωμοδότηση της Εθνικής Επιτροπής Εμβολιασμών υποχρεωτικά 

είναι όλα εκείνα τα εμβόλια που είναι ενταγμένα στο Εθνικό Πρόγραμμα 

Εμβολιασμών. Ένα από τα δικαιολογητικά εγγραφής, αποτελεί και η επίδειξη του 

Βιβλιαρίου Υγείας ή άλλο στοιχείο από το οποίο αποδεικνύεται ότι έγιναν τα 

προβλεπόμενα εμβόλια. 

Λειτουργία Κυλικείου 

Το Υπουργείο Υγείας ορίζει με υγειονομικές διατάξεις τα προϊόντα που μπορούν 

να διατίθενται στα Σχολικά Κυλικεία, με στόχο την προστασία και προαγωγή της 

υγείας των μαθητών/μαθητριών και τη δημιουργία ενός υποστηρικτικού σχολικού 

περιβάλλοντος σε θέματα υγιεινής διατροφής. Ενδεικτικά κατάλληλα προϊόντα: 

Φρούτα και λαχανικά εποχής (αποξηραμένα φρούτα, φυσικοί χυμοί, σαλάτες, 

φρουτοσαλάτες κ.λπ.), γαλακτοκομικά (γάλα, γιαούρτι, τυριά κ.λπ.), 

αρτοσκευάσματα (κουλούρι, φρυγανιές, μουστοκούλουρα, μπάρες δημητριακών, 
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σταφιδόψωμο κ.λπ.). 

Συμπεριφορά μαθητών 

1. Η παραμονή των μαθητών στους δρόμους γύρω από το σχολείο πριν ή μετά 

από τα μαθήματα απαγορεύεται, πολύ δε περισσότερο στα διαλείμματα. 

2. Μετά το τέλος της προσευχής ή με τη λήξη των διαλειμμάτων οι μαθητές 

κατευθύνονται προς τις τάξεις χωρίς τρέξιμο, βιασύνη, συνωστισμό. 

3. Δεν επιτρέπεται στους μαθητές να παραμένουν στις αίθουσες διδασκαλίας 

κατά την ώρα των διαλειμμάτων ή στους διαδρόμους όταν ο καιρός είναι 

κατάλληλος ή να εισέρχονται στις αίθουσες άλλων τάξεων. Σε περίπτωση 

βροχής οι μαθητές παραμένουν εντός του κτιρίου χωρίς να τρέχουν. 

4. Δεν επιτρέπεται σε καμιά περίπτωση η έξοδος μαθητή από το Σχολείο χωρίς 

ενημέρωση του υπεύθυνου δασκάλου ή της Διεύθυνσης. 

5. Οι μαθητές και οι μαθήτριες πρέπει να διακρίνονται για την καλή, ευπρεπή 

και καθαρή τους εμφάνιση. Το ντύσιμο των μαθητών πρέπει να είναι κόσμιο 

ανάλογο με την εποχή και τις καιρικές συνθήκες. 

6. Η συμπεριφορά των  μαθητών και των μαθητριών πρέπει να είναι ευγενική 

και όχι βίαιη. 

7. Λεκτική και σωματική βία απαγορεύεται κάτω από οποιεσδήποτε συνθήκες 

και αποτελεί λόγο τιμωρίας. 

8. Κατά τη διάρκεια των μαθημάτων οι μαθητές δε σηκώνονται όρθιοι, δε 

συνομιλούν, δεν προκαλούν άσκοπα φασαρία. 

9. Οι μαθητές οφείλουν να έχουν τα απαραίτητα για το πρόγραμμά τους και να 

μην τα ξεχνούν συχνά. 

10. Η προστασία του σχολικού κτιρίου και της περιουσίας του είναι υπόθεση 

όλων μας. Οι μαθητές οφείλουν να προσέχουν τα έπιπλα και τις 

εγκαταστάσεις του Σχολείου. Κάθε καταστροφή, εκτός από τη ζημιά και τη 

δυσκολία αποκατάστασης, ασχημίζει και υποβαθμίζει τον χώρο στον οποίο 

λειτουργούν πολλές ώρες την ημέρα. 

11. Μαθητές που κατ’ εξακολούθηση προκαλούν ζημιές και δε συμμορφώνονται 

με τους κανονισμούς σωστής συμπεριφοράς θα αντιμετωπίζονται αναλόγως. 
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Επίδοση και αξιολόγηση μαθητών 

 

Οι επιδόσεις των μαθητών αξιολογούνται από: 

• Τη συμμετοχή του στο μάθημα και τις καθημερινές εργασίες της τάξης 

• Την καθημερινή προφορική επίδοσή του στο μάθημα της ημέρας 

• Την επίδοσή του στις γραπτές επαναληπτικές δοκιμασίες 

• Την επιμέλεια και τη συνέπεια στις εργασίες που έχει για το σπίτι 

• Τη συμμετοχή και συμπεριφορά του στην ομάδα που ανήκει 

• Τη γενική συμπεριφορά του απέναντι στους συμμαθητές και τους δασκάλους του 

Στο τέλος κάθε τριμήνου ο εκπαιδευτικός αξιολογεί τη συνολική επίδοση των 

μαθητών του και παραδίδει τη βαθμολογία στο διευθυντή. 

Ο Σύλλογος Διδασκόντων αποφασίζει την ημερομηνία κατά την οποία οι γονείς θα 

ενημερωθούν  για την πρόοδο των παιδιών τους και θα πάρουν τους ελέγχους 

προόδου. 

Ο εκπαιδευτικός παρουσιάζει κατά κύριο μέρος την περιγραφική αξιολόγηση της 

επίδοσης του μαθητή και ύστερα προχωρά στην αριθμητική αποτίμηση αυτής. 

Η προσέλευση των γονέων και κηδεμόνων στις συναντήσεις που ορίζονται από το 

σχολείο είναι απαραίτητη. 

Ο εκπαιδευτικός ορίζει συγκεκριμένη ημέρα και ώρα κάθε μήνα, κατά την οποία 

μπορεί κάθε γονέας να ενημερώνεται για την πρόοδο του παιδιού του. Σε περίπτωση 

ανάγκης ο γονέας ή κηδεμόνας μπορεί να επισκεφτεί τον εκπαιδευτικό, αφού πρώτα 

τον ενημερώσει τηλεφωνικά για την επίσκεψή του. 

Μεταφορά μαθητών 

Σε περιπτώσεις διδακτικών επισκέψεων που απαιτείται η μεταφορά των μαθητών με 

λεωφορείο, οι μαθητές θα πρέπει να φορούν ζώνες ασφαλείας, να μη διαπληκτίζονται 

και να μη μετακινούνται. 

Ο σεβασμός και η υπακοή  προς  το/τη συνοδό είναι απαραίτητη προϋπόθεση. 

Παρακαλούμε όλους τους φορείς για τη συνεργασία και την τήρηση των παραπάνω 

κανόνων, ώστε το σχολείο να λειτουργεί  χωρίς προβλήματα και επιπλέον οι μαθητές 

μας να αναπτύξουν αρετές συνεργασίας, σεβασμού και αποδοχής της σχολικής 

κοινότητας. 
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Τα δικαιώματα των μαθητών 

Κάθε μαθητής δικαιούται: 

1. Να απολαμβάνει το σεβασμό των εκπαιδευτικών και των συμμαθητών του 

τόσο κατά την ώρα του μαθήματος στην τάξη, όσο και κατά το χρόνο εκτός 

τάξης (διαλείμματα, μετακίνηση με τα σχολικά λεωφορεία, περίπατοι, 

εκδρομές κτλ). 

2. Να ζητά διευκρινίσεις για το μάθημα, να διατυπώνει σκέψεις και κρίσεις, να 

εκφράζει απορίες και γενικότερα να επιδιώκει την πληρέστερη κατανόηση του 

μαθήματος. 

3. Να προτείνει τρόπους για την καλύτερη διεξαγωγή του μαθήματος και σε 

συνεννόηση με τον εκπαιδευτικό  να αναλαμβάνει μόνος ή με συμμαθητές του 

να παρουσιάσει ένα μάθημα. 

4. Να αναλαμβάνει εργασίες για αντικείμενα που τον ενδιαφέρουν και να ζητά 

τη βοήθεια των εκπαιδευτικών  του για τη μέθοδο, το σχεδιασμό, τις 

βιβλιογραφικές πηγές κτλ. 

5. Να παίρνει μέρος σε όλες τις σχολικές και εξωσχολικές δραστηριότητες του 

σχολείου (εκδρομές, θεατρικές επισκέψεις, ανταλλαγές, σχολικές γιορτές, 

εκπαιδευτικά προγράμματα, αθλητικές συναντήσεις, διαγωνισμούς 

επιστημονικών και κοινωνικών φορέων κτλ). 

6. Να παρακολουθεί την ενισχυτική διδασκαλία του σχολείου, αν οι 

εκπαιδευτικοί του κρίνουν ότι είναι απαραίτητη ή χρήσιμη. Ακόμα δικαιούται 

να ζητήσει τη βοήθεια του εκπαιδευτικού του σε προσωπική βάση, ώστε να 

επιλύσει συσσωρευμένες απορίες για το μάθημα και να ζητήσει απαντήσεις, 

διευκρινήσεις κτλ. που θα τον διευκολύνουν να παρακολουθήσει καλύτερα 

την εξέλιξη του συγκεκριμένου μαθήματος. Η βοήθεια αυτή μπορεί να δοθεί, 

ύστερα από συνεννόηση με τον εκπαιδευτικό, στο τέλος του ημερησίου 

προγράμματος, ή στο χρόνο που θα θεωρήσει ο εκπαιδευτικός κατάλληλο και 

φυσικά στο χώρο του σχολείου. 

7. Να λαμβάνει γνώση του αξιολογημένου γραπτού δοκιμίου του (test, ωριαίο 

διαγώνισμα κτλ) και να ζητά καλόπιστα διευκρινίσεις για το βαθμό του. 

8. Να ζητά περισσότερες ασκήσεις για τον εαυτό του, όταν θέλει να εμπεδώσει 

κάποια ενότητα καλύτερα. 
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Πρόληψη φαινομένων Βίας και Σχολικού εκφοβισμού 

 

Ο εκφοβισμός ή θυματοποίηση είναι η κατάσταση στην οποία ο/η 

μαθητής/μαθήτρια εκτίθεται επανειλημμένα και για κάποιο χρονικό διάστημα 

σε αρνητικές πράξεις άλλου ή άλλων μαθητών, που εκδηλώνονται ως μορφές 

επιθετικής συμπεριφοράς (Olweus, 1995). 

Το θύμα αναστατώνεται και εκδηλώνει τις εσωτερικές ψυχικές εντάσεις με 

απόσυρση, κλάμα, πόνο ή θυμό. Ο θύτης από την πλευρά του μένει ψυχρός. 

Δεν εκδηλώνει τα συναισθήματα του, αδιαφορεί για το θύμα, πιστεύει ότι το 

ίδιο το θύμα ευθύνεται για την επίθεση και ότι του αξίζει να υποφέρει, νιώθει 

δικαιωμένος για ό,τι κάνει και θέλει σε όλες τις περιπτώσεις να είναι 

κερδισμένος, κάτι για το οποίο έχει και τη συμπαράσταση των φίλων του. 

 Η θυματοποίηση ή η ταπείνωση του άλλου αποτελούν μερικές φορές τα μέσα 

που έχουν οι μαθητές, για να αναπληρώσουν την αυτοεκτίμηση τους και να 

αποκτήσουν κύρος μεταξύ των συνομηλίκων. Στο σχολείο υπάρχει η ΟΔΠ 

Ομάδα Δράσεων Πρόληψης κατά της σχολικής βίας. Βασικό μέλημα των 

εκπαιδευτικών του σχολείου είναι η πρόληψη φαινομένων βίας, 

παρενόχλησης, εξαναγκασμού και σχολικού εκφοβισμού γι’ αυτό μεριμνούν 

για τη δημιουργία θετικού και υγιούς σχολικού κλίματος όπως ο αμοιβαίος 

σεβασμός, η αποδοχή της διαφορετικότητας, η προώθηση της συνεργασίας 

μέσα από προγράμματα προαγωγής της ψυχικής Υγείας (διαχείριση 

συναισθημάτων, συγκρούσεων, φιλίας και πίεσης συνομηλίκων) που 

εφαρμόζονται στα πλαίσια του μαθήματος των Εργαστηρίων δεξιοτήτων αλλά 

και διαθεματικά μέσω των άλλων μαθημάτων. Οι εκπαιδευτικοί οργανώνουν 

βιωματικά εργαστήρια για την πρόληψη του εκφοβισμού (παιχνίδια ρόλων, 

συζητήσεις, βίντεο, σχεδιασμός αφίσας) σε σταθερή βάση ενταγμένα στο 

αναλυτικό πρόγραμμα κάθε χρονιάς, εγκαθιδρύουν ένα σύστημα ανοιχτής 

επικοινωνίας και εμπιστοσύνης με τους/τις μαθητές/τριες δημιουργούν μια 

διαδικασία αναφοράς των περιστατικών από τους/τις μαθητές/τριες (κουτί 

προβλημάτων τάξης), αναθέτουν ομαδικά σχέδια εργασίας, αφιερώνουν χρόνο 

στην εμπέδωση ενός υγιούς σχολικού κλίματος και όχι μόνο στην κάλυψη της 

ύλης στο γνωστικό τους αντικείμενο, αντιμετωπίζουν τους θύτες κατ’ ιδίαν 

αποφεύγοντας τη δημόσια διαπόμπευση τις απειλές και τις ειρωνείες, 

ερευνούν ενδελεχώς τα περιστατικά αναζητώντας τις μαρτυρίες των θυμάτων 
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και των θεατών ενώ παράλληλα αποφεύγουν να «ανακρίνουν» τους θύτες 

τους. 

 

Εκπαιδευτικοί και σχολική βία 

 

• Δείχνουν πραγματικό ενδιαφέρον και εστιασμένη προσοχή σε όσα ζητήματα 

απασχολούν τους/τις μαθητές/μαθήτριες τους. 

• Αποφεύγουν να κατηγορούν ή να προσβάλλουν τους μαθητές/τις μαθήτριες 

τους που παραφέρονται, προτιμώντας να τους εξηγούν τις συνέπειες των 

βλαπτικών συμπεριφορών, τόσο για τους θύτες όσο και για τα θύματα, χωρίς 

την παρουσία τρίτων ατόμων.   

• Είναι διαθέσιμοι για ατομική επικοινωνία, όταν κάποιοι/κάποιες 

μαθητές/μαθήτριες θέλουν να μοιραστούν μαζί τους ένα προβληματισμό τους, 

ένα περιστατικό ή ένα ζήτημα που τους απασχολεί, σε περιβάλλον που να 

προστατεύει την ιδιωτικότητα και το απόρρητο. 

• Δεσμεύονται απέναντι στους/στις μαθητές/μαθήτριες τους για την τήρηση 

εχεμύθειας, σχετικά με θέματα που τους εμπιστεύονται και εξηγούν ότι 

οποιαδήποτε παρέμβαση για αποκατάσταση βλάβης, θα γίνεται μέσα από 

συνεργασία μαζί τους, επισημαίνοντας ότι βασικό κριτήριο αποτελεί η 

ψυχοσυναισθηματική και σωματική ακεραιότητα των ίδιων και άλλων άμεσα 

εμπλεκομένων. 

• Διατηρούν διακριτική επικοινωνία και συνεργασία με τους γονείς των 

μαθητών/μαθητριών, ανάλογα με την ηλικία και την ωριμότητά τους, όχι μόνο 

ως προς την μαθησιακή πρόοδό τους, αλλά και ως προς την γενικότερη 

ψυχοσυναισθηματική κατάσταση και εξέλιξή τους. 

• Συνεργάζονται με τους υπόλοιπους εκπαιδευτικούς για την τήρηση κοινών 

κανόνων, την καλλιέργεια θετικού κλίματος στο σχολείο και την 

ανατροφοδότησή τους, σχετικά με αποτελεσματικές μεθόδους επίλυσης 

συγκρούσεων και κρίσεων. 

• Εντοπίζουν κίνητρα, ανάγκες και συμφέροντα που οδηγούν στη σύγκρουση, 

αναζητώντας εναλλακτικές επιλογές που να αποτελούν λύσεις και 

ικανοποιούν τα συμφέροντα όλων. 
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Τί κάνουμε όταν διαπιστώσουμε ότι ένας μαθητής βρίσκεται σε κίνδυνο; 

• Δεν αντιδρούμε με επιθετικότητα. 

• Παρατηρούμε αν το πρόβλημα εμφανίζεται με πολλαπλές μορφές. 

• Εξετάζουμε τη συμπεριφορά σε σχέση με άλλους παράγοντες. 

• Εξετάζουμε τους παράγοντες σε εξελικτική προοπτική. 

• Δεν ξεχνούμε ότι υπάρχει πραγματικός κίνδυνος παρερμηνείας. 

• Δεν ξεχνούμε ότι βασική αρχή της αποτελεσματικότητας του σχολείου είναι 

ότι αναγνωρίζει σε κάθε μαθητή/μαθήτρια τη δυνατότητα να ξεπερνάει δύσκολες 

καταστάσεις και να ελέγχει αρνητικά συναισθήματα και συμπεριφορές. 

Αν εκτιμηθεί ότι το πρόβλημα είναι σοβαρό: 

Ενημερώνονται με εχεμύθεια αμέσως οι γονείς και ζητούμε τη συνεργασία τους, 

αν χρειάζονται παρεμβάσεις που αφορούν τον/την μαθητή/μαθήτρια. 

Αν ένα παιδί βρεθεί εκτός ελέγχου και απειλείται με κίνδυνο η ζωή του ή η 

ζωή άλλων ατόμων : 

• Ειδοποιούμε επειγόντως τη διοίκηση του σχολείου ,το σχολικό ψυχολόγο, και 

τους γονείς. 

• Αποφεύγουμε αυταρχικές αντιδράσεις, επιθετικές κινήσεις, απειλές. 

• Προσεγγίζουν τον/την μαθητή/μαθήτρια μόνον άτομα που μπορούν να το 

ηρεμήσουν, επικοινωνώντας μαζί του με ανοιχτές ερωτήσεις. 

 

 

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΜΑΘΗΤΕΣ 

Κανόνες 

1. Το πρωί στην αυλή 

• Φτάνοντας στο σχολείο αφήνω την τσάντα μου στο καθορισμένο σημείο και 

περιμένω στην αυλή. 

• Όταν χτυπήσει το κουδούνι, μπαίνω στη σειρά του τμήματός μου για πρωινή 

προσευχή και είσοδο στην τάξη. 

2. Στην αίθουσα 

• Κάθομαι στη θέση μου και ετοιμάζω τα πράγματά μου χωρίς καθυστερήσεις. 

• Προσέχω την ώρα του μαθήματος και δεν ενοχλώ τους συμμαθητές μου. 

• Αν δεν καταλαβαίνω κάτι, ζητώ το λόγο ευγενικά για να μου λυθεί η απορία. 

• Συνεργάζομαι με τους συμμαθητές μου. Σέβομαι και ενθαρρύνω την 

προσπάθεια των συμμαθητών μου και γενικά συμπεριφέρομαι στους άλλους 

όπως θέλω να μου συμπεριφέρονται κι εκείνοι. 
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• Αν έχω σοβαρό λόγο να βγω έξω, ζητώ διακριτικά την άδεια. 

3. Στο διάλειμμα 

• Όταν κτυπά το κουδούνι για διάλειμμα, βγαίνω ήρεμα έξω παίρνοντας ότι μου 

χρειάζεται (χρήματα, φαγητό, νερό) και η αίθουσα αδειάζει για να αεριστεί. 

• Την ώρα του διαλείμματος κινούμαι και παίζω στους χώρους που έχουν 

οριστεί. 

• Παίζω ήρεμα σεβόμενος τους κανόνες, λύνω τις όποιες διαφορές μου με 

συζήτηση και για οποιοδήποτε σοβαρό πρόβλημα απευθύνομαι στους 

εφημερεύοντες. 

• Με το κτύπημα του κουδουνιού για μάθημα, επιστρέφω άμεσα στην τάξη μου. 

4. Σχόλασμα 

• Ετοιμάζω την τσάντα μου και αφήνω το θρανίο μου καθαρό. 

• Παίρνω τα προσωπικά μου είδη (μπουφάν, μπλούζες) για τα οποία είμαι 

υπεύθυνος. 

• Περιμένω την άδεια του δασκάλου για να αποχωρήσω. 

• Περιμένω στον χώρο που έχει οριστεί για την αναχώρηση μέχρι να έρθουν να 

με παραλάβουν οι δικοί μου άνθρωποι. 

5. Γενικοί κανόνες 

• Διατηρώ τα βιβλία και τα τετράδιά μου καθαρά και τακτοποιημένα και βάζω 

στην τσάντα μου μόνο τα απαραίτητα σύμφωνα με το πρόγραμμα. 

• Φροντίζω για τη διατήρηση της καθαριότητας όλων των χώρων. 

• Προσέχω και δεν προκαλώ φθορές στα πράγματα του σχολείου μου (θρανία, 

καρέκλες, πίνακες, τοίχους). Όταν ο μαθητής προκαλέσει φθορά στη σχολική 

περιουσία, ο γονέας ή κηδεμόνας υποχρεούται να την αποκαταστήσει. 

• Σέβομαι τα πράγματα των συμμαθητών μου όπως τα δικά μου και αν βρω κάτι 

που δεν μου ανήκει, το παραδίδω στο δάσκαλό μου. 

• Συμπεριφέρομαι με ευγένεια και σεβασμό προς όλους. 

• Προσφέρω τη βοήθειά μου σε όσους τη χρειάζονται. 

• Συμμετέχω ενεργά σε όλες τις δραστηριότητες - εκδηλώσεις του σχολείου. 

• Οφείλω να έχω ανεπτυγμένο το αίσθημα της προσφοράς, της αλληλεγγύης, 

της εντιμότητας, της υπακοής, της εργατικότητας και της υπευθυνότητας. 
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ΤΟ ΟΡΓΑΝΟΓΡΑΜΜΑ 

 

Ο Διευθυντής της σχολικής μονάδας 

Ο Διευθυντής του σχολείου βρίσκεται στην κορυφή της πυραμίδας μέσα στη σχολική 

κοινότητα και γι αυτό έχει και τις πιο πολλές ευθύνες. Είναι ο ηγέτης που 

ενδιαφέρεται για τη οργάνωση και την πραγματοποίηση του έργου μέσα στο σχολείο 

καθώς και για την ικανοποίηση των αναγκών των εκπαιδευτικών και του υπόλοιπου 

προσωπικού. Για να φέρει σε πέρας το πολύπλοκο έργο της διοίκησης και παράλληλα 

να ασκεί επιρροή στους εκπαιδευτικούς, πρέπει να διαθέτει υψηλό κύρος και πειθώ, 

να είναι κοινά αποδεκτός και να μην αμφισβητείται. Οι εντολές και οι οδηγίες του 

Διευθυντή που απορρέουν μόνο από τη νόμιμη εξουσία του είναι συχνά ατελέσφορες 

για την επίτευξη των σκοπών και των στόχων του σχολείου, αν δε στηρίζονται στις 

αρετές και στην προσωπική επίδραση του σε εκπαιδευτικούς, μαθητές και γονείς. Οι 

αρμοδιότητες, οι ευθύνες και τα καθήκοντά του Διευθυντή του σχολείου 

περιγράφονται και προβλέπονται από την εκπαιδευτική νομοθεσία. Στον κανονισμό 

λειτουργίας σχετικά με το Διευθυντή θα μπορούσαν να αναφερθούν τα εξής: 

1. Όταν ο Διευθυντής επικοινωνεί με τους μαθητές, όταν απευθύνεται σ' αυτούς ή 

αντιμετωπίζει ειδικά ζητήματα, πρέπει να δείχνει αγάπη, ενδιαφέρον και φροντίδα γι 

αυτούς. Η παιδαγωγική του ευθύνη είναι να διδάξει στην πράξη τους δημοκρατικούς 

κανόνες οργάνωσης της κοινωνίας του σχολείου. 

2. Ακραία συμπεριφορά προς τους μαθητές, με αυταρχικό πνεύμα και 

χαρακτηρισμούς απαξιωτικούς και προσβλητικούς, πρέπει να θεωρείται αρνητικό 

στοιχείο. Περισσότερο πρέπει να χρησιμοποιεί τον έπαινο, τις παραινέσεις, τις 

συμβουλές και, γενικότερα, θετικά κίνητρα. 

3. Ο Διευθυντής στις σχέσεις του με τους μαθητές δεν πρέπει να δείχνει έλλειψη 

ενδιαφέροντος για όσα γίνονται στο σχολείο ούτε να αμελεί να κάνει αισθητή την 

παρουσία του. Αποκλίσεις από τους κανόνες του σχολείου και γενικά τη σωστή 

μαθητική συμπεριφορά τις παρατηρεί, τις αντιμετωπίζει με παιδαγωγική ευθύνη, 

κάνει τις αναγκαίες υποδείξεις. Ο γενικός κανόνας ο οποίος πρέπει να ισχύει είναι ότι 

τα θετικά κίνητρα είναι περισσότερο αποτελεσματικά από τα αρνητικά.  
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4. Η πρόσβαση των μαθητών στο Γραφείο του Διευθυντή πρέπει να γίνεται σχετικά 

άνετα. Η συζήτηση με τους μαθητές και η επικοινωνία μαζί τους πρέπει να γίνονται 

ελεύθερα αλλά και με τον πρέποντα σεβασμό εκ μέρους τους.  

5. Ο Διευθυντής οφείλει να μη διαφοροποιεί κατά περίπτωση τη συμπεριφορά του 

προς τους μαθητές, γιατί θέτει υπό αμφισβήτηση τη δικαιολογημένη απαίτηση για 

ισότιμη και δίκαιη συμπεριφορά προς όλους.  

6. Ο Διευθυντής έχει τακτική επαφή με τους γονείς επιδιώκοντας την ανάπτυξη 

πνεύματος συνεργασίας ανάμεσα στο σχολείο και την οικογένεια. Με τη συνεργασία 

και την κοινή προσπάθεια επιλύονται καλύτερα και αποτελεσματικότερα τα 

προβλήματα που παρουσιάζονται.  

7. Ο Διευθυντής του σχολείου οφείλει να δημιουργεί τις κατάλληλες συνθήκες, ώστε 

να ασκεί ο καθένας σωστά το ρόλο του. 

8. Ο Διευθυντής του σχολείου με τις εμπειρίες και τις εξειδικευμένες γνώσεις του 

στον τομέα της διοίκησης της εκπαίδευσης οφείλει να δημιουργεί κλίμα αμοιβαίας 

κατανόησης και εκτίμησης ανάμεσα σ αυτόν και τους εκπαιδευτικούς και να 

εξασφαλίζει τη συναίνεση και τη συνεργασία τους. 

Εκπαιδευτικοί 

1. Οι εκπαιδευτικοί με την εν γένει συμπεριφορά τους οφείλουν να συνεισφέρουν στη 

διαμόρφωση ήρεμου, ευχάριστου και συνεργατικού κλίματος μέσα στο σχολείο. 

Πρέπει να διαθέτουν αξιοπρέπεια και κύρος που συμβιβάζονται με το ρόλο τους. Τις 

μεταξύ τους σχέσεις είναι απαραίτητο να τις διέπει ο αμοιβαίος σεβασμός και να τις 

χαρακτηρίζει η ειλικρινής, συναδελφική και ανθρώπινη επικοινωνία. Ανάλογη σχέση 

συνεργασίας και επικοινωνίας πρέπει επίσης να καλλιεργείται ανάμεσα σε αυτούς και 

το Διευθυντή του σχολείου. 

2. Οι εκπαιδευτικοί έχουν υποχρέωση να σέβονται τις απόψεις, τις ιδέες και τις 

προτάσεις των άλλων. Όταν έχουν άλλη άποψη, πρέπει να την υπερασπίζονται με 

επιχειρήματα και διάλογο. Σε κάθε περίπτωση πρέπει να θεωρείται ισχυρή η άποψη 

που συγκεντρώνει την αποδοχή της πλειοψηφίας και αυτή ισχύει για τη σχολική 

μονάδα. Αυτή η δημοκρατική αρχή πρέπει να αποτελεί κανόνα της συλλογικής 

λειτουργίας του σχολείου. 

3. Οι εκπαιδευτικοί που διδάσκουν στο ίδιο τμήμα και εκείνοι που διδάσκουν στα 

τμήματα της ίδιας τάξης έχουν ένα χώρο κοινής ευθύνης. Είναι απαραίτητο να 
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συζητούν μεταξύ τους για τα προβλήματα τα οποία αντιμετωπίζουν μέσα στην τάξη, 

να προβληματίζονται και να επιλέγουν κοινούς τρόπους για την αντιμετώπιση 

φαινομένων επιλήψιμης συμπεριφοράς μαθητών ή ορισμένων ειδικών περιπτώσεων 

που απαιτούν ιδιαίτερη φροντίδα, ευαισθησία και λεπτούς χειρισμούς εκ μέρους τους.  

4. Δεν είναι ορθό ούτε επιτρεπτό να διατυπώνεται, κυρίως προς τους μαθητές, και να 

υποστηρίζεται η αντίληψη ότι ο ρόλος κάποιων τομέων της επιστήμης ή μαθημάτων 

είναι σημαντικότερος για την παιδεία τους. Δε νοούνται επίσης αντιπαραθέσεις 

μεταξύ των εκπαιδευτικών για το θέμα αυτό. Το σχολείο παρέχει γενική παιδεία, η 

οποία είναι κοινή συνισταμένη όλων των μαθημάτων. 

5. Ο ρόλος του εκπαιδευτικού μέσα στη σχολική κοινότητα είναι ηγετικός και η 

επίδρασή του καθοριστική. Εκτός από τη διδασκαλία των μαθημάτων, διαπαιδαγωγεί 

με το παράδειγμα και την καθημερινή του παρουσία.  

6. Η γνώση της οικογενειακής και της κοινωνικής κατάστασης των μαθητών είναι 

πολλαπλά χρήσιμη για τον εκπαιδευτικό και τον βοηθά στο έργο του, γιατί του 

επιτρέπει να αντιμετωπίσει με ευαισθησία και λεπτούς χειρισμούς τα ιδιαίτερα 

προβλήματα των μαθητών του και να κατανοήσει τη συναισθηματική και ψυχολογική 

κατάστασή τους. Η ενημέρωσή του πάνω σε θέματα υγείας των μαθητών του κρίνεται 

απολύτως αναγκαία, γιατί θα του επιτρέψει να προσαρμόσει ανάλογα τη 

συμπεριφορά του και θα τον προφυλάξει από πιθανά ατοπήματα στις σχέσεις του 

μαζί τους. 

7. Σημαντική αρετή του εκπαιδευτικού είναι να προωθεί, να ενθαρρύνει και να 

οργανώνει τόσο στο μάθημα όσο και σε άλλες σχολικές δραστηριότητες την ενεργό 

συμμετοχή των μαθητών. Χρέος του είναι να αξιοποιεί τη φαντασία και τη 

δημιουργικότητα των μαθητών, να διευρύνει διαρκώς τα όρια της συμμετοχής τους 

στις διάφορες δραστηριότητες και να τους ωθεί να αναλαμβάνουν πρωτοβουλίες. 

8. Οι εκπαιδευτικοί ενδιαφέρονται για την προστασία του σχολικού χώρου και της 

περιουσίας του σχολείου καθώς και για την ευκοσμία της τάξης μέσα στην οποία 

διδάσκουν αλλά και του σχολείου γενικότερα.  

9. Οι εκπαιδευτικοί φροντίζουν για την ασφάλεια των μαθητών κατά τη διάρκεια της 

παραμονής τους στο σχολείο και κατά την πραγματοποίηση εκδηλώσεων που 

γίνονται με ευθύνη του σχολείου. Ιδιαίτερη φροντίδα καταβάλλεται κατά την είσοδο 

και την αποχώρηση των μαθητών από το σχολείο, κατά τη διάρκεια των 

διαλειμμάτων καθώς και κατά την απομάκρυνσή τους από την αίθουσα διδασκαλίας. 



23 
 

Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων 

Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών και μαθητριών κάθε Σχολείου συγκροτούν τον 

Σύλλογο Γονέων & Κηδεμόνων, που φέρει την επωνυμία του σχολείου και 

συμμετέχουν αυτοδικαίως σε αυτόν. Ο Σύλλογος Γονέων & Κηδεμόνων είναι ένας 

σημαντικός θεσμός, αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της Σχολικής Κοινότητας και για 

αυτό είναι σημαντική η συμμετοχή όλων των γονέων/κηδεμόνων. Βρίσκεται σε 

άμεση συνεργασία με τον Διευθυντή, τον Σύλλογο Διδασκόντων του σχολείου, αλλά 

και με τον Πρόεδρο της Σχολικής Επιτροπής του Δήμου. 

Σχολικό Συμβούλιο 

Σε κάθε σχολική μονάδα λειτουργεί το Σχολικό Συμβούλιο, στο οποίο συμμετέχουν ο 

Σύλλογος Διδασκόντων, ένας εκπρόσωπος του Συλλόγου Γονέων & Κηδεμόνων και 

δύο  εκπρόσωποι της  τοπικής αυτοδιοίκησης. Έργο του Σχολικού Συμβουλίου είναι η 

συμβολή του στη διασφάλιση της εύρυθμης λειτουργίας της σχολικής μονάδας. Το 

Σχολικό Συμβούλιο λειτουργεί συλλογικά και προτείνει παρεμβάσεις για την επίλυση 

θεμάτων που αφορούν στον τρόπο οργάνωσης και λειτουργίας της διαδικασίας της 

σίτισης, στην υγιεινή, στην ασφάλεια και στην πρόληψη ατυχημάτων στον σχολικό 

χώρο καθώς και σε ζητήματα βελτίωσης της υλικοτεχνικής υποδομής. 

Η σημασία της σύμπραξης όλων 

Ένα ανοιχτό, συνεργατικό, συμπεριληπτικό και δημοκρατικό Σχολείο έχει ανάγκη από 

τη σύμπραξη όλων - μαθητών/μαθητριών, εκπαιδευτικών, Διευθυντή, Συλλόγου 

Γονέων και Κηδεμόνων, Σχολικής Επιτροπής, Τοπικής  Αυτοδιοίκησης −, για να 

επιτύχει στην αποστολή του. 

ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΑ ΜΕΤΡΑ ΕΛΕΓΧΟΥ 

Βασικός στόχος της σχολικής κοινότητας για την προώθηση του παιδαγωγικού έργου 

είναι η ανάπτυξη σε κάθε μαθητή της ικανότητας της αυτοπειθαρχίας στην τήρηση 

των κανόνων. Όλα τα μέρη της σχολικής κοινότητας πρέπει να σέβονται και να 

τηρούν τον κανονισμό λειτουργίας του σχολείου. Όλοι πρέπει να γνωρίζουν ποια 

συμπεριφορά είναι ανεκτή και ποια όχι από το σχολείο. Όταν ένας μαθητής 
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παραβιάζει συνειδητά και συστηματικά τους κανόνες συμπεριφοράς, προβλέπονται 

μέτρα ανάλογα με τις πράξεις και τη συμπεριφορά του. 

Τα πειθαρχικά μέτρα: 

• Επιβάλλονται μόνο όταν ο δάσκαλος έχει εξαντλήσει όλα τα παιδαγωγικά 

μέσα που βασίζονται στον διάλογο και την πειθώ με το μαθητή και τους 

γονείς. 

• Δεν προσβάλλουν την αξιοπρέπεια και την προσωπικότητα του μαθητή. 

• Δε χρησιμοποιούνται ως απειλές ή εκφοβισμό, αλλά ως συνέπεια. 

• Επιβάλλονται πρωτίστως για την προσωπική νουθεσία και όφελος του 

μαθητή, αλλά και για να εξασφαλιστεί η ασφάλεια των μαθητών και η 

εύρυθμη  λειτουργία του σχολείου. 

• Δεν επιβάλλεται σαν ποινή και ούτε χρησιμοποιείται ως απειλή, η μείωση της 

βαθμολογίας στα μαθήματα. 

Τα είδη των πειθαρχικών μέτρων επιβάλλονται στο μαθητή ανάλογα με την 

παραβατική συμπεριφορά του από το δάσκαλο, το διευθυντή και το Σύλλογο 

Διδασκόντων. Συνοπτικά τα στάδια επιβολής των πειθαρχικών ποινών σε μαθητή που 

συνεχίζει να έχει συστηματικά παραβατική συμπεριφορά είναι: 

1ο  Στάδιο 

• Παρατήρηση από το δάσκαλο (1η και 2η ). 

• Επίπληξη από το δάσκαλο. 

• Παρατήρηση από το διευθυντή και τηλεφωνική ενημέρωση του γονέα ή 

κηδεμόνα. 

• Επίπληξη από το διευθυντή και κλήση του γονέα ή κηδεμόνα στο σχολείο για 

κοινή αντιμετώπιση του προβλήματος. 

 2ο  Στάδιο 

Εάν, παρά τη λήψη των παραπάνω πειθαρχικών μέτρων, ο μαθητής δε βελτιώσει τη 

συμπεριφορά του και συνεχίζει να παρουσιάζει την ίδια παραβατικότητα, τότε 

επιβάλλονται πρόσθετα μέτρα: 
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• Μαθητής και εκπαιδευτικός ακολουθούν εκπαιδευτικό πρόγραμμα 

διαχείρισης προβληματικής συμπεριφοράς μαθητή και προσυπογράφουν 

πρωτόκολλο πρέπουσας συμπεριφοράς.   

Σε κάθε περίπτωση του 2ου σταδίου ενημερώνεται γραπτώς ο γονέας ή κηδεμόνας. 

3ο  Στάδιο 

Εάν, παρά τη λήψη των παραπάνω πειθαρχικών μέτρων, ο μαθητής δε βελτιώσει τη 

συμπεριφορά του και συνεχίζει να παρουσιάζει την ίδια παραβατικότητα, τότε το 

θέμα παραπέμπεται προς συζήτηση στο Σύλλογο Διδασκόντων, ο οποίος καλείται να 

αντιμετωπίσει το πρόβλημα και προχωρεί στις παρακάτω ενέργειες: 

• Καλεί τους γονείς ή κηδεμόνες του μαθητή και μαζί προσπαθούν να 

αντιμετωπίσουν το πρόβλημα. 

• Έχει τη δυνατότητα, αν το κρίνει σκόπιμο, να ζητήσει τη βοήθεια 

παιδοψυχολόγου ή άλλου ειδικού επιστήμονα με τη σύμφωνη γνώμη και 

συνεργασία του γονέα ή κηδεμόνα. 

• Μετά τη αναλυτική εξέταση του θέματος και τη λήψη όλων των 

απαιτούμενων μέτρων,  ο Σύλλογος Διδασκόντων παίρνει την τελική 

απόφαση. Ο Σύλλογος Διδασκόντων μπορεί να αποφασίσει, αν το πρόβλημα 

είναι ιδιαίτερα σοβαρό και επαναλαμβανόμενο, την αλλαγή τμήματος του 

μαθητή ή την αλλαγή σχολικού περιβάλλοντος με συναίνεση γονέα. 

 ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΑΜΥΝΑ 

Αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών 

Οι φυσικές καταστροφές παρουσιάζουν αυξητική τάση τα τελευταία χρόνια με 

ποικίλες συνέπειες στο ανθρωπογενές περιβάλλον. Οι σχολικές μονάδες, ως 

λειτουργικοί χώροι φιλοξενίας και δραστηριοποίησης ευάλωτης ομάδας του 

πληθυσμού, απαιτούν αυξημένο βαθμό ετοιμότητας έναντι των κινδύνων αυτών. 

Για την προστασία από σεισμούς και συνοδά φυσικά φαινόμενα επικαιροποιείται 

τακτικά το Σχέδιο Μνημονίου Ενεργειών για τη διαχείριση του Σεισμικού Κινδύνου και 

υλοποιούνται ασκήσεις ετοιμότητας κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους. 

Ο Διευθυντής του σχολείου, στην αρχή του σχολικού έτους και σε συνεργασία με τον 

Σύλλογο Διδασκόντων, προβαίνει σε όλες τις απαιτούμενες ενέργειες που 
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προβλέπονται για την αντιμετώπιση των έκτακτων αναγκών εντός του σχολικού χώρου. 

Επίσης ενημερώνουν τους μαθητές/μαθήτριες για τους βασικούς κανόνες και τρόπους 

αντίδρασης κατά την εκδήλωση των φαινομένων αυτών. 

Διευκρινίζεται ότι οι μαθητές/μαθήτριες δεν αποχωρούν από το σχολείο μόνοι τους 

αλλά παραδίδονται στους γονείς/κηδεμόνες τους ή σε άλλα πρόσωπα που οι 

γονείς/κηδεμόνες έχουν ορίσει γραπτώς για τον σκοπό αυτό. 

Τέλος, σε καταστάσεις πανδημίας ή ακραίων-επικίνδυνων φαινομένων οι 

εκπαιδευτικοί, μαθητές/μαθήτριες, γονείς/κηδεμόνες, Διευθυντές, οφείλουν να 

συμμορφώνονται και να ακολουθούν ρητά τις οδηγίες που εκδίδουν οι εκάστοτε 

αρμόδιοι φορείς/υπηρεσίες: π.χ. ΕΟΔΥ, ΥΠΑΙΘ, Υπουργείο Πολιτικής Προστασίας, 

κ.λ.π. για την εύρυθμη λειτουργία της σχολικής μονάδας και την ασφάλεια των μελών 

της. 

Χώρος συγκέντρωσης σε περίπτωση ανάγκης 

Σε περίπτωση κινδύνου, το διδακτήριο εκκενώνεται σύμφωνα με το σχέδιο, που έχει 

εκτελεστεί κατά τις ασκήσεις που έχουν πραγματοποιηθεί για την καλύτερη 

ετοιμότητα προσωπικού και μαθητών. 

Στις περιπτώσεις που οι μαθητές/τριες δε βρίσκονται στις δικές τους αίθουσες, αλλά 

σε άλλο χώρο   του διδακτηρίου, όπως κατά τη διάρκεια του ολοήμερου, ή στην 

αίθουσα εκδηλώσεων ή στους Η/Υ κ.α. τότε ακολουθούν όσα προβλέπονται από το 

σχέδιο εκκένωσης. 

Διαδικασία εκκένωσης διδακτηρίου 

Α΄ ΦΑΣΗ:  ΚΑΤΑ ΤΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΤΟΥ ΣΥΜΒΑΝΤΟΣ 

• Κατά τη διάρκεια του συμβάντος ο/η δάσκαλος/α εφαρμόζει τα ανάλογα, για 

μέσα στην τάξη, μέτρα ασφαλείας. 

• Πρέπει τα παιδιά να έχουν τη δυνατότητα να κινηθούν ελεύθερα, γρήγορα και 

με ασφάλεια μέσα στην τάξη ( οι τσάντες να είναι στα γαντζάκια). 

Β΄ ΦΑΣΗ:  ΜΕΤΑ ΤΗ ΛΗΞΗ ΤΟΥ ΣΥΜΒΑΝΤΟΣ 

Μετά τη λήξη του συμβάντος τίθεται σε εφαρμογή το σχέδιο εκκένωσης του 

διδακτηρίου. 
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• Ο/η δάσκαλος/α βάζει σε γραμμή τα παιδιά, ανοίγει την πόρτα της αίθουσας 

και περιμένει εκεί οδηγίες από τον υπεύθυνο ασφαλείας του ορόφου.  

• Είναι απαραίτητο να υπάρχει όσο το δυνατόν ησυχία ώστε να ακούγονται οι 

οδηγίες συντονισμού και οργάνωσης. 

• Όταν πάρει την άδεια κατευθύνεται προς την Έξοδο που προβλέπει η 

σήμανση της αίθουσας. 

• Ακολουθεί τη σειρά εκκένωσης των αιθουσών που ορίζεται στον πίνακα 

προτεραιότητας του κτιρίου. 

• Επιβλέπει ώστε τα παιδιά να κινούνται στην Έξοδο με τον τρόπο που έχουν 

διδαχθεί, γρήγορα αλλά όχι τρέχοντας. 

• Κατευθύνεται στον ορισμένο υπαίθριο χώρο όπου συγκεντρώνει το τμήμα 

του. 

• Καμία αίθουσα δεν εκκενώνεται χωρίς την άδεια και το συντονισμό των 

υπεύθυνων ασφαλείας. 

• Τα τμήματα που ήδη βρίσκονται στην αυλή κατευθύνονται στον ορισμένο 

χώρο συγκέντρωσης. 

Χρήσιμες πληροφορίες 

•  Ακόμη και μετά από έναν ισχυρό σεισμό, υπάρχει επαρκής χρόνος για την 

ασφαλή εκκένωση του διδακτηρίου αρκεί να γίνει συντονισμένα. 

• Για να επιτευχθεί αυτό απαιτούνται: άριστη γνώση του σχεδίου, πιστή εφαρμογή 

και αρκετή εξάσκηση. 

•  Ο πανικός, η βιασύνη και οι αψυχολόγητες ενέργειες, είναι οι κύριοι υπεύθυνοι  

για τα περισσότερα ατυχήματα που συμβαίνουν και όχι το ίδιο το γεγονός! Η 

προσωπική εκτίμηση και αυτενέργεια έξω από το συνολικό συντονισμό, θα οδηγήσει 

σε σύγχυση και ατυχήματα. 

Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας- Διαδικασίες διασφάλισης της εφαρμογής 

του  

Ο κοινά συμφωνημένος Κανονισμός βασίζεται στην ισχύουσα νομοθεσία και στις 

σύγχρονες παιδαγωγικές και διδακτικές αρχές. Η τήρησή του από όλους τους 

παράγοντες του Σχολείου (μαθητές/μαθήτριες, εκπαιδευτικούς, άλλο επιστημονικό 

προσωπικό, γονείς/κηδεμόνες, βοηθητικό προσωπικό) με αμοιβαίο σεβασμό στον 
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διακριτό θεσμικό ρόλο τους αποτελεί προϋπόθεση της εύρυθμης λειτουργίας του 

σχολείου και είναι το θεμέλιο πάνω στο οποίο μπορεί το Σχολείο να οικοδομήσει για 

να πετύχει τους στόχους και το όραμά του. 

Θέματα που ανακύπτουν και δεν προβλέπονται από τον Κανονισμό, αντιμετωπίζονται 

κατά περίπτωση από τον Διευθυντή και τον Σύλλογο Διδασκόντων, σύμφωνα με τις 

αρχές της παιδαγωγικής επιστήμης και την κείμενη εκπαιδευτική νομοθεσία, σε 

πνεύμα συνεργασίας με όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας. 

Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών και μαθητριών ενημερώνονται ηλεκτρονικά 

σχετικά με τον κανονισμό του σχολείου. 

 

 

       Χαλκίδα,  21 Σεπτεμβρίου 2023 

 Ο Διευθυντής 

 

        Δρ. Λεωνίδας Ι. Σούλτος 

 


